

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ••••• Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:
 Helyben házhoz szállítva 50 fillér
 Vidékre postán 70 fillér
 Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
 Nyílttér sora 20 fillér
 Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér

Szembefordulunk vele.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának legutóbbi közgyűlésén egy meggondolatlan kijelentés hangzott el: megisméltóhetnek 1919 eseményei. Egy meggondolatlan kijelentés, amelynek komolytalanságát mindenki érzi ugyan, de amely egy pillanatra mégis gondolkozásra kényszeríti az embert. Nem azért, hogy visszaneézzen, hanem azért, hogy megnézzze a márt és belepillantson a holnapba, amely elkövetkezik.

Nehéz időket élünk. Küzdelem és a gond együtt ébred velünk s elkísér az éjszakába is. Utána vagyunk egy nagyon hosszú és nagyon nyomoruságos télnek, amely után még a tavasz se akart kinyílni. Benne vagyunk a gazdasági válság olyan tikkasztó számumijában, amely elperzsel mindent s mintha a fölkhavart fővényel el akarná borítani az utolsó oázist is, amelyen még zöldel egy parányi pázsit: a remény. És ezt a nagy válságot, ezt a nincstelenséggel megvert szomorú mindennapot önfegyelmélettel, rendületlen öntudattal álljuk. Egyenes fővel, elszántan, határozottan. Mintha minden magyar lelkébe rang és mód, vallás és nem, életkor különbség nélkül belecsendülne a száz év előtti magyarság híres jelmondata: vidimus iam ventos alios — láttunk már külön szeleket is.

A szenvedés és nyomoruság gonosz kísértő, a legrosszabb tanácsadó. Az éhség fájdalma a legnagyobb, amely sükketté és vakká tudja tenni az embert egy kilobbanó szenvedély hatása alatt. Nem gondolkozik, mert nem képes gondolkodni. S ha belenézünk a magyar mába, amely nincstelen ugyan, amely a nyomoruság korbácsával ver végig mindannyiunkon — a megnyugvás érzésével kell látnunk, hogy a társadalom minden rétege kuporog s nincsen éhez, mert a kuporgatás napjaiban is jut egy darab kenyér mindenki számára.

Egy darab kenyér... talán kicsiny, talán száraz, de nem panaszos... egy darab kenyér, amely a nemzet életének, nyugalmanak és jövőjének volt bizonyítéka az elmúlt télen... Egy darab kenyér, amely minden szenvedés, minden megpróbáltatás, minden gonosz kísértésben a türelmet, megértést, nyugalmat, öntudatos fegyelméletet

tartotta a magyar nép minden rétegében.

Nagy lemondások, önfeláldozásig nehéz áldozatkészség: ez a ma. És ebben egy az egész nemzet. Hazudik az, aki azt mondja, hogy osztályokra tagozódott a magyar társadalom. Mert nem. A nehéz napok kísértésbe ejthetnek gyenge lelkű és éretlen embereket, de azt a magyar tömeget, amely megjárta a nagy iskoláját az életnek — azt a magyar tömeget, amely meg tudja fontolni elhatározásainak és cselekvéseinek jelentőségét, sem az izgalmas nagyhangú szólama, sem a budapesti körzón felrobbantott bombák dörrenése nem fogja letériteni arról az útról, amelyen ma szenvedve, lemondva, nélkülözve, de törhetetlen akarattal és hittel előrehalad, hogy megmentse magát, fáját, nemzetét a jövőre.

És mikor így nézzük a márt, ahogyan van: fölvetjük a kérdést, ki akarja, ki tudja megisméltetni az 1919-es eseményeket, kinek volna belőle előnye, kinek hozhatna és milyen eredményt? És a felelet nagyon könnyű: akadhat néhány elszánt kalandor, aki megpróbálja a tömeg szenvedélyeit feikölni, de már ez a kísérlet is kudarcha fulladna. A polgárság öntudata ma erősebb és fegyelméletese nagyobb, mint 1919-ben volt. Tudja mit jelent a fölfordulás s a maga jól-érzett érdekének védelmében tudja a

kötelességét. De nem ragadhatja magával a fölfordulás gondolata a munkásság fegyelmélettel és öntudatos tömegeit sem. Az a véres lakodalom, amelyet 1919. megisméltóése elhozna, semmi jót sem termelne a munkás tömegekre se, mert könnyen pusztasággá varázsolná a magyar földet és nem lenne többé meg az a darab kenyér sem, amely élte mindannyiunkat, polgárt és munkást egyaránt, amely a jövőnek biztosítéka.

Nem, nem ismétlődik meg 1919 a magyar földön: néhány kalandoron kívül nem fűződik érdeke hozzá senkinek. De nem ismétlődhetik meg azért sem, mert bár a világnézet különbsége választhat el egymástól polgárt és munkást, a fölfordulás elleni védekezésben, az életmentő küzdelemben ezek a különbségek összeomlanak, mert hiába, mentül nagyobb a megpróbáltatás, annál nagyobb az egymásra utaltság — s ebben van a legfőbb biztosíték.

Mindenki a jobb holnapban akar lenni a keserves mából — s oda az öntudatos fegyelmélet vezet, nem a fölfordítás... s ha mégis megpróbálja valaki a fölfordulást kieroszakolni, amint azt Csongrád vármegye főispánja kijelentette a megyegyűlésen: azzal a szándékkal szembefordul az egységes magyar társadalom s lesz ereje megsemmisíteni minden olyan törekvést, amely a rendet, a nyugalmat, a békét megzavarhatná.

Krüger Aladár dr. országgy. képviselő nagyhatású költségvetési beszéde.

Krüger Aladár dr. országgy. képviselő hétfőn, f. hó 9-én szolt hozzá a most tárgyalás alatt álló költségvetéshez.

A tárgyalás alatt álló költségvetés — mondotta többek között — a gazdasági válság harapófogói közt gyötrődő nemzet szomorú tükörképe. A legkegyetlenebb ága a harapófogónak a trianoni békeszerződés. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy míg a trianoni igazságtalanságot jóvá nem tessük, addig Közép-Európában béke nincs. A Párizs-környéki békeszerződések igazságtalanságát újabb két súlyos megnyilatkozás bizonyítja: egyik Hitler előretörése Németországban, mely a németek kétségbeesett feljajdulása a békeszerződések ellen, másik a Tardieu-terv. Ez utóbbi mint gazdasági elgondolás: helyes felismerése Trianon igazságtalanságának, hibája azonban az, hogy a politikai következtetést nem vonja le. A politikai következtetés pedig nem lehet más, mint Magyarország

viassaállítás régi határai közé, csak így lehet Magyarország a Tardieu-terv megvalósításának erős központja. Csonkamagyarország központnak gyenge, gyenge központ mellett pedig a terv felborul.

A békereviziónak el kell következnie vagy békésen, vagy kirobbanásszerűen. A világ béke szempontjából mindenkinek a békés revíziót kell sürgetnie.

Míg ez megvalósulhat, magunk erejéből kell a gazdasági válsággal megküzdenünk annyira, amennyire lehetséges. A gazdasági megoldás csak kapitalisztikus alapon lehetséges, a kapitalizmus kinövéseinek letörésével, a kapitalizmus kalózáinak kiirtásával. Míg a Marxizmus csak szovjetet tud csinálni, addig más megoldás, mint kapitalisztikus, nem képzelhető.

A kapitalizmus problémájánál az arany kérdése az első megoldandó feladat. Az arany ma már nem kizárólagos pénznem. Sőt nincs

Jég kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhid mellett jégveremből házhoz szállítva. Évi szükséglet leköthető. TELEFON: 41.

100%-ig arannyal fedezett papírpénz sem. A bankjegy nem aranylismervény, hanem áruelismervény. Az infláció és defláció kérdése független az aranyfedezettől. Az infláció is, a defláció is a gazdasági egyensúly megbontása, mindkettő káros. Egyensúlyra van szükség a forgalom és a bankjegy közt, a bankjegynek pedig fedezve kell lennie arannyal is, de bármely más fedezettel elfogadható értékkel is.

Ragaszkodnunk kell az aranypengőhöz, de az aranypengő gondolatát következetesen keresztül kell vinni. Következeten és veszélyes a mai állapot, mikor a magyar ingatlanra mindenféle külföldi valutát be lehet kezelezni. Mikor külföldi tartozásainkat rendezni kívánjuk, a rendezés alapelve nem lehet más, mint leszállítani a tartozások tőkét és kamatait és egységesen aranypengő tartozásokká konvertálni külföldi adósságainkat. Ezzel kapcsolatban a belföldi agráradósságokat is kényszerkonverzió útján rendezni kell, lombardirozható kötvényekkel. Lehet, hogy az ilyen rendezésnek lesznek a gyakorlatban jelentkező hibái, a hibákat helyre lehet hozni. Mindenesetre jobb egy némileg hibás megoldás, mint a semmi megoldás, mert ma az agráradósságok rendezetlensége a legfőbb forrása a falu nyugtalanságának.

Talán még ennél is fontosabb a buzaár kérdésének megoldása. Szerencsésen fogta meg a kérdést a kormány a lisztforgalmi adóval, melynek azonban sem a lisztet, sem a kenyert drágítani nem szabad, mert a mai liszt- és kenyérrak 22 pengős buzaárnak felelnek meg. A lisztforgalmi adóból a kormány a földadót akarja a gazdák helyett kifizettetni. Helyesebb volna a lisztforgalmi adót a buzaár emelésére fordítani, olyképen, hogy prémiumot adjunk a kivitt buza és rozs után, azután emeljük fel a gabona behozatali vámokat, így önként felemelkedik a buza ára 20 pengőn felül is. Kivételünk 5 millió métermáza, ha csak 8 pengőt fordítunk mázsánként prémiumra, ehhez 40 millió pengő szükséges, holott a lisztforgalmi adó bevétele 68 millió pengőbe van előirányozva. Ez a megoldás mindenesetre megnyugtatóbb, mint a földadó elengedése, mert a földadó elengedése kat. holdanként átlagban 4 pengőt jelent, ami a bolettával szemben nem kárpótlás. Egy métermáza buza előállítási költsége kat. holdankénti 10 mázsa termés mellett 18 pengő, 20 pengős buzaár mellett marad még 10 mázsa termés esetén 20 pengő haszon. Ha azonban 12 pengő marad a buzaára, akkor a földadó elengedése dacára a buzatermelésre, tehát a legfőbb termelési ágra az egész ország mezőgazdasága ráfizet és a mostani válság még katasztrófálisabb lesz.

Szükséges volna az is, hogy közraktári jegyekre adandó leszámítolási hitel kontingensét a Nemzeti Bank felemelje és a leszámítolási kamatlábat a rátán alul leszállítsa és ezzel a közraktári tárolást elterjesszük. A leszámítolási kamatláb és a bankráta közti különbséget a lisztforgalmi adóból könnyen meg lehet téríteni. A közraktárakban 3 millió métermáza búzát lehet elhelyezni, erre legalább 20 millió hitelt lehet adni, ha csak 2%-kal a bankráta alatt kapja a gazda a hitelt, sietni fog ezt igénybe venni, a kamatkülönbözetre pedig mindössze 400.000 pengő lesz szükséges. Ezzel a módszerrel megakadályozzuk azt, hogy aratás után a gazda kénytelen legyen búzáját elvesztegetni, le lehet bonyolítani a külföldi exportot és föl lehet emelni a buzaarat a termelési színvonalra. Kiszagadják szövetkezetek útján vehetnének részt a közraktári elhelyezési akcióban.

A haszonbérletk talpraállítása érdekében szükséges volna az ingó jelzálog bevezetése legalább egyelőre kísérletképpen nagyobb haszonbérleteknél, pld. 500 holdon felül. Kiszagadják ebben is szövetkezeti társulás révén vehetnének részt.

A föld problémájának legkisebb, de legtöbbet szenvedő emberei a földmunkások, a kubikosok. Három évet hihetetlen nyomorúsággal küzdöttek át. A kubikosok kérdését 10 évre megoldaná a Duna—Tisza csatorna megépítése. Elsősorban a csongrádi megoldással. Nemcsak szociális szempontból volna fontos ez a csatorna, hanem mint ön-

tözőcsatorna egészen megváltoztatná a Duna—Tisza közének mai képét, mint közlekedési utat pedig buzakivitelünket tenné jelentékenyen olcsóbbá. Sajnos, ez csak a jövő zenéje, mégis elő kell készíteni és a legelső alkalommal, ha hitelművelettel is, de meg kell valósítani. Addig is még az idén foglalkozni kell árvédelmi töltéseink emelésével. Az idei árvízveszedelem nagyobb baj nélkül elmúlt, legyen ez memento és siessünk a töltések megfelelő magasítására, mert a környező államok erdőpusztításai az árvízveszedelmet az Alföldön egyre fokozzák, tehát fokozott védelem szükséges.

Ezzel kapcsolatban a szükségmunkával és az inségakcióval is kell foglalkoznunk. Az elmúlt télen ez a kifosztott ország csodákat művelt az áldozatkészség terén, hogy a téli inséget elhárítsa, de az erre fordított költség aránytalanul kevés maradandó alkotást eredményezett. Szükséges az inségmunkát

előre megszervezni és módot adni arra, hogy az ellátatlanok ősszel megkereshessék a télirevalót. Itt jelentkezik mint megoldandó probléma a tanyai utak kiépítése. A tanyakérdés elsősorban utkérdés, az utépitésnél a szükségmunka maradandót alkothat.

Igy végigtekintve a gazdasági kérdést az arany világproblémájától a kis emberek kérdéséig, egy átfogó gondolatot érzünk meg, mely az arany bálványozása helyében a szeretetet teszi. Ne csináljunk dogmákat a fikciókból, bálványt az aranyból, koronázatlan királyokat az aranykalózközből.

A Duna medencéjében új honfoglalás készül, érzi ezt az egész világ. — Ha következetesen viszünk keresztül egy uttörő, nehéz, de jól átgondolt programot, akkor az új honfoglalók újból csak mi leszünk, magyarok. (Élénk éljen és taps, a szónokot számosan üdvözlük.)

Szerdán vette át hivatalát a rendőrkapitányság új vezetője.

A tragikus körülmények között elhunyt vitéz *Petkóczy* Lajos közszerepében állott rendőrtanácsos halálával megüresedett vezetői állást a belügyminisztérium mellethei *Barna* Gábor rendőrtanácsossal, a székesfehérvári rendőrségi autókertület vezetőjével töltötte be.

A kapitányság új vezetője vasárnap érkezett családjával együtt Csongrádra és szerdán át is vette a kapitányság vezetését.

Mellethei *Barna* Gábort felkerestük hivatalában és a Csongrádon tapasztalt benyomásaira és jövőndő terveire vonatkozó kérdéseinkre a következőképen válaszolt:

— Arról, hogy milyen benyomásokat

gyakorolt rám Csongrád, még nem nyilatkozhatom, mert alig egy-két napja vagyok itt. Ami pedig a terveimet illeti, ugyanazon elvekkel jöttem, amikről 14 évi rendőrtisztviselői szolgálatom alatt, úgy felettes hatóságaim, mint hivataltársaim meggyőződtek: a hivatal van a közért, nem pedig a köz a hivatalért, szeretettel és gondossággal fogom a hozzám fordulókat nehéz ügyeit kezelni, természetesen elvárom, hogy a közönség is a legnagyobb megértéssel viseltessék munkám iránt, a vezetésem alatt álló kapitányság tagjaival pedig a legnagyobb egyetértésben és harmóniában fogok dolgozni a közért.

Május 16-án Fülleres gyors indul Szegedről — Budapestre.

A MÁV pünkösd hétfőjén, május 16-án „Fülleres gyors”-t indít Szegedről Budapestre. A vonat ezuttal is megáll Kiskunfélegyházán az ottani és a Csongrádról is csatlakozni akaró utasok felvétele végett. Sajnos, a kiadandó menettértei jegyek árának teljes összegét kell megfizetniük ezuttal is a csongrádi utasoknak, akiknek természetesen Csongrádtól Kiskunfélegyházáig szóló külön (33 százalékkal mérsékeltáru menettértei) jegyet is meg kell váltaniok.

A Fülleres gyors jegyét ezuttal a Nemzetközi Vásárra egyszeri belépésre jogosító

jeggyel kombinálja a MÁV s így a jegy ára 5 pengő 50 fillér, azzal a hozzáadással, hogy visszafelé a jegy csak akkor érvényes, ha a Nemzetközi Vásáron lebélyegezték.

A csongrádi utasok utiköltsége ilyenformán 7.10 pengőt tesz ki, tehát még mindig 7 pengővel olcsóbb, mint a 3.20 pengős vásárigazolvány alapján váltható gyors III. o. és 3 pengővel olcsóbb, mint a személyvonat III. o. féltáru jegy.

A Fülleres gyors indulási ideje azonos a legutóbbi Fülleres gyorséval. Jelentkezni — minél előbb — az állomásfőnökségnél lehet.

Munkásnyomor.

F. hó 11-én egy tizenöt tagú küldöttség jelent meg a jószívűségéről közismert dr. *Rásonyi Papp* Pál városi főügyésznél, akinek elpanaszolták, hogy munkához még mindig nem tudnak hozzájutni a legnagyobb nyomorban vannak. Kérték valamilyen irányban való támogatását, előadván, hogy még jelentős számban vannak Csongrádon, akik nem tudtak munkára elhelyezkedni. Dr. *Rásonyi* a városi előljáróságához fordult első sorban, ahol megtudta, hogy az inségmunkára tartalékolt lisztkészlet már minimumra csökkent, alig van néhány mázsa liszt, ami még a munkásság rendelkezésére áll, azért *Rásonyi* dr. *Farkas* Béla vármegyei főispánhoz fordult telefonon, feltárva előtte a helyzetet és

az Ő sürgős közbenjárását kérve a kormánytól, hogy a csongrádi munkanélküliek munkához juthassanak. Dr. *Farkas* Béla főispán nagy megértéssel és jóindulattal hallgatta meg a panaszt és kijelentette, hogy minden Tőle telhetőt megtesz, mint eddig is tette, hogy a csongrádi munkások nyomora enyhíthető legyen és mielőbb munkához juthassanak, egyben azt az üzenetet küldte, hogy mindig szeretettel gondol a csongrádi munkásság ügyére. *Rásonyi* tolmácsolva a főispán üzenetét, ígéretet tett a munkásoknak, hogy a csongrádi Vöröskereszt Egylet útján társadalmi akciót indít a munkanélküliség enyhítése iránt, amit a munkás küldöttség köszönettel vett tudomásul és megnyugodva távozott el.

Kitűnően sikerült előadást rendezett a Kath. Legényegylet.

A Katholikus Legényegylet — a volt Kath. Népszövetség ifjúsági csoportja — vasárnap este 8 órai kezdettel kitűnően sikerült színmű-előadást rendezett a Keresztény Kaszinóban. Színr került Szigeti József: „Rang és mód” című darabja, melynek mély értékét tökéletes alakítással érvényesítették a szereplők. A nagyravágyó, rangkorságban szenvedő asszony szerepét sikerülten oldotta meg Földi Vica, méltóképen emelkedett ki és aratott sikert Varga Mihály, a feleségében, és az emberekben csalódott férj szerepében. Kedves és bájos volt Lekrinczki Pirike az atyjáért aggódó kislány

szerepében; sikerülten oldotta meg Dragon Pál — akinek a neve tévedés folytán kimaradt a műsoron feltüntetett szereplők nevei közül — a szerény, vidéki fiatalember szerepét. Rokonszenves alakítást nyújtott Pusztai Jolánka az egyszerű, de férjével kitűnően bánó feleség szerepében. Elevenen és otthonosan játszott Konkoly Mancika. Joannovics József vidéki nagybácsi figurája aratta a legnagyobb sikert, Turi József ötletes bemondásai többször nevettek meg a közönséget, eredeti volt Brindza Antal, nagyban hozzájárultak a sikerhez Darida László, Gubisi János, és Kádár Imre.

Sürgősen

vennék

28-30 hold réti földet,

esetleg máshol. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Az előadásra kerülő második darab kacagató vigjáték volt. A darab szereplői már megjelenésükkkel derűtséget keltek és eleven játékokon sokat mulattak a közönség. A vigjáték szereplői Puskás Mihály, Turi József, Ujfalusi István és Somodi Lajos voltak.

A közönség a legjobb hangulatban távozott a tartalmas előadástól, mert a Legényegylet előadásával megmutatta, hogy ez a felkeszítendő tud szépet és nemeset produkálni.

A felvonások közti szünetben az egyestület kitűnő citera zenekara szórakoztatta a közönséget.

A csongrádi ötös honvédek is részt vesznek Szegeden a hősi emlékmű leleplezésén.

A volt szegedi ötödik honvédegylet vezető Bajtársi Szövetsége folyó évi május 16-án, pünkösd hétfőjén délelőtt 11 órakor ünnepélyes keretek között József főherceg jelenlétében fogja leleplezni a Fogadalmi templom falában elhelyezett hősi emlékművet. A beszterlést dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök végzi. Az ünnepség előtt a Honvéd téren fél 10 órai kezdettel tábori mise lesz, melyen a volt ötös honvédek zászlóaljba alakulva vesznek részt, utána kettősrendekben vonulnak a Fogadalmi templomhoz.

A Szövetség nevében vitéz Shvoy Kálmán altábornagy, vegyesdandárparancsnok, az ötös bajtársi szövetség elnöke az ünnepségre meghívta a csongrádi volt ötös honvédek is azzal, hogy az ünnepélyen a siker érdekében minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Lapunk következő számában fogunk beszámolni a Csongrádról indulók indulási idejéről.

Az ünnepségen való részvételt megkönnyítendő, a MÁV. 33 százalékos kedvezményt biztosít a csongrádi résztvevőknek, ha legalább tizenöt fizető utas jelentkezik.

Budapesti levél.

A nemzetközi vásár.

Május 7-én nyílt meg a budapesti Nemzetközi Vásár, amely még az eddigieknél is nagyobb szabású.

Mindjárt a bejáratnál van a Magyar Ház, mely a magyar építészet és főleg a butoripar alkotásait egyesíti magában.

Az Iparcsarnokban a textil, a vas- és a fémipar termékei: szőnyeg selyem, ruházati cikkek, vas, fém, üveg és bőrárak kaptak helyet.

Külön elhelyezést talált a Kiscsarnokban az élelmiszeripar. Kóstolgtatják (poharanként 10—20 fillérért) a bort s mivel az élelmiszerekből is van hasonló kóstoló, itt állandóan igen nagy a forgalom.

A székesfővárosi villam s művek elektromos-pavilonjában különösen a villannyal való sütésnek van sok nézője. Másutt meg a mosónét pótló mosógépnek van sok csodálója s annak a husvágóhoz hasonló elmés szerkezetnek, mely a főtt burgonyát úgy adja vissza

— **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegek, bőrkütségek, kelések, furunkulusok** eseteiben a természetes »**Ferenc József**« keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** viz hatása mindig kitűnően beválik. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

felvágva, hogy egyik oldalán a burgonya héja jön ki, a másik oldalán pedig a héjától megtisztított burgonya.

A kiállítási terület közepén van a rádió studiója, honnan 1 P. 50 fillérért bárki beszélhet 40 szót magyar, német vagy francia nyelven. Hogy itt milyen nagy a forgalom, arról rádiója után mindenki meggyőződhetik otthonában is.

Külön kiállítása van a magyar dohányjövődékek s a külföldi nemzeteknek s különálló csoport a balneológia, az asszonyok pavillonja és a kisipari kiállítás (itt látható a kunszentmártoni agyagipar, a szegedi papucs stb.)

Csongrádi kiállítót is találtam, Horcsik Nándort, kinek szabadalmazott vasgerendás, sík téglafödémje élénk érdeklődést keltett.

Csongrádiakat a körutakon, Rákóczi-uton és a Nemzetközi Vásáron máris gyakran lehet látni. A vásár pünkösd hétfőn este zárul s a vásár bezárultáig félúru vasuti jegy váltására jogosító igazolvány kapható Csongrádon is (az ipartestületnél) 3 P 20 fillérért s az igazolványhoz színházak, fürdők stb. látogatására szóló kedvezményes utalványok is vannak mellékelve. Ezt felhasználva bizonyára sok csongrádi fogja még ezen a héten felkeresni a fővárost.

ünnepélyen megható módon adtak kifejezést a leányok az anyák iránti szeretetüknek és hálájuknak és apró ajándékokkal és temérdek virággal halmozták el az anyákat, akik meghatottan, könnyes szemekkel vették a figyelmek, a szeretetnek ezeket az apró jeleket visszagondolva a boldog korra, amikor még ők is ilyen vidámak, ilyen fiatalok voltak.

— **Éjjeli tűz a tanyák között.** Keddre virradó éjjel 2 órakor Német Istvánné 963. sz. tanyáján két mellékezőület eddig ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. Az épületek nem voltak biztosítva, csak a bennük levő ingóságok. A kár mintegy 1800 P.

— **Egy szentesi villámcsapás miatt vasárnap egy órán át szünetelt Csongrádon az áramszolgáltatás.**

A vasárnap beköszöntött zivatarból Csongrádnak csak izelítő jutott, míg Szentesen csaknem teljes erővel tombolt a vihar. A zivatar közben Szentesen, a Deák Ferenc utcában le is csapott a villám, amelyet a csongrádi távvezeték felfogott. A villámcsapásnak így csak két villanykaró esett áldozatul. A villanytelep szerelői kb. egy óra alatt rendbehozták a hibát s estére — egy óras szünet után, — ismét zavartalan volt Csongrád áramszolgáltatása.

— **Kedvezményes utazás a Szegedi Ipari Vásárra.**

A Szegedi Ipartestület május 26-tól június 6-ig rendezi meg a IV. Szegedi Ipari Vásárt. A MÁV 33%-os utazási kedvezményt adott a vásár látogatói számára. Ezenkívül Filléres vonatok indulnak május 29-én Szegedre az ország több részéből. A Szegedre érkező vendégek számára kitűnő szórakozásról gondoskodik a vásár vezetősége. A vásár méltó befejezéséül mutatja be a Nemzeti Színház a Jedermann-t a Fogadalmi templom előtt, nagyszabású hangverseny a Fogadalmi templom világhírű orgonáján, futball, box, vízpoló mérkőzések, kétezer iskolásgyermek tornamutatóványai, a regatta-egyesületek látványos felvonulása a Tiszán stb. teszik változatossá a szórakozásai alkalmakat. A negyedik Szegedi Ipari Vásáron az összes szakmák képviselői résztvesznek, a vásár hirdetője a magyar kézműiparosság művészi felkészültségének, tudásának, haladásának a magyar kézműipari áru tartósságának, olcsóságának és a magyar kisiparosok élniakarását demonstrálja.

— **A munkások utikedvezménye.** A kereskedelmi miniszter körrendeletet intézett a megyéhez a munkások utikedvezménye ügyében. A miniszteri rendelet közli, hogy a mezőgazdasági munkások, szőlőmunkások és kubikosok csoportos utazása esetén ötvenszázalékos menetdíjkedvezményt ad a MÁV. A kedvezményhez legalább 10 munkás csoportos utazása szükséges. Az ötvenszázalékos menetdíjkedvezmény megszerzéséhez szükséges, hogy a munkáscsoport szerezzék meg a szükséges hatósági bizonyítványt. A tíz főn aluli munkáscsoportok is megkaphatják a félúru utazásra jogosító kedvezményt, ha a fél utiköltséget 10 személyre megfizetik.

— **Erős, vérbő, kövér emberek** számára a természetes **Ferenc József** keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít.

— **Állami gépjárművezetői tanfolyam.** Állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében május 30-án este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII., József-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők.

HIREK.

— **Tanfolyagelölő látogatás.** Kiss Károly kormánytanácsos, kir. tanfelügyelő, szerdán délelőtt 11 óras vonattal Csongrádra érkezett az elemi iskolák tanulmányi eredményének megvizsgálására. Ugy a kül- mint a belterületi iskoláknál e hét folyamán látogatásokat fog lenni.

— **Nyilvános nyugtázás és köszönet.** A csongrádi szimfónikus zenekar 1932. május hó 4-én tartott hangversenyén felülfizettek: Dr. Csörgő Károly alispán 8 P-t, Dr. Farkas Béla főispán, Dr. Krüger Aladár o. gy. képviselő, Dr. Szöke Jenő 5—5 P-t, Dr. Boér Jenő, Csemegi Gyula, vitéz Hajdu Mihály, Greskovics Pál, Kalmár Illés, Szöke Pál, Dr. Vida Sándor, 2—2 P-t, özv. Faragó Antalné, Dr. Gálffy Endre, Dr. Grósz Arnold Dr. Kalmár Zoltán, Kovács Lajos kereskedő, Major Sándor kereskedő 1—1 P-t. Dr. Szöke Jenő a zenekar elnöke úgy a t. felülfizetőknek, valamint mindazoknak őszinte köszönetét nyilváníti, akik a hangverseny megrendezésében bármilyen módon és eszközrel támogatására voltak.

— **Halátozás.** Fehér János volt csongrádi cipésmester felesége Budapesten elhunyt.

— **A csongrádi sakk-kör 10-es csapata fölényesen győzött a szentesi sakk-klub felett.** Nagy várakozással néztünk Szentes—Csongrád legjobb sakkozójának vasárnapi mérkőzése elé. A mérkőzés délután 4 órakor kezdődött Kaszanitzky István vendéglője nagytermében és este 9 óráig tartott. Mindkét egyesület a 10 legkiválóbb játékosát szerepeltette, azonban a kitűnő csongrádi csapat fölényesen 6:5 : 3:5 arányban megnyerte a mérkőzést. A nyertes csongrádiak névsora a következő: dr. Bozó Mihály, Dudás Lajos, Herzog György, Krutsay Kamill, Szabó Sándor és Wolf Pál, eldöntetlent ért el Langer Lajos.

— **Anyák napja.** Folyó hó 8-án volt az Anyák napja, amely napon úgy a polgári leányiskolában, mint az elemi iskolák leányosztályaiban lélekemelő ünnepségeket rendeztek a csongrádi polgári leányiskola és az elemi iskolák tantestületének tagjai, mely

JÓMINŐSÉGŰ BURGONYA,
mész, cement, kőpor és bükk-tűzifa
száraz, elsőrendű hasábos, fűrészelt és aprított, kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan a **legolcsóbb áron kapható**
Nyiki József üzletében Zsinór-utca 30. sz. alatt.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

Árverési hirdetemény.

Csongrád megyei város adóhivatala ez-
uton közhírré teszi, hogy adó, bűnügyi költ-
ség, forg. adó és egyéb hátralékokért lefog-
lalt ingóságok, egymint: **lovak, tehének,
ökrök, borjúk, disznók, malacok, juhok,
ludak, kocsik, 2-es eke stb. 1932. május
hó 31-én d. e. 10 órakor** Csongrád
megyei városháza udvarán, sikertelenség ese-
tén **1932. június hó 7-én d. e. 10
órakor** Csongrád megyei városháza udva-
rán a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel-
lett (3% forg. adóval) el fognak adatni.

Csongrád megyei város
adóhivatala.

**SZILBER UJSÁGJÁBAN, HIRDESSEN
a Csongrádi Ujság-ban Biztosítók**

A csongrádi kir. járásbiróság, mint telek-
könyvi hatóság.

816/1932. tkvi. szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Dr. Vida Sándor végrehajthatónak Sinkó
István (nős Perce Lucáva) végrehajtást szen-
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a
telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést
29 P 40 f. tőkekövetelés és járulékaik behaj-
tása végett a csongrádi kir. járásbiróság terü-
letén levő, Csongrád városban fekvő, s a
csongrádi 1228. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz.
a. felvett 1792., 1793. hrsz. ingatlanokból a
B. 9., 11., 33., 35. sorsz. a. bejegyzések
szerint Sinkó István (nős Perce Lucával)
nevében álló 49/90-ed rész illetőségre 1600 P
kikiáltási árban ezennel elrendelte.

Az árverést **1932. évi május hó 31.
napján d. e. 11 órakor** a csongrádi
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében
fognak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan illető-
séget a kikiáltási ár kétharmadánál alacso-
nyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek
bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát
készpénzben, vagy az 1881:LX. t.-c. 42. §-
ában meghatározott árfolyammal számított
óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél
letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer-
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési
feltételeket aláírni (1881:LX. t.-c. 147., 150.,
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az
általja ígért ár ugyanannyi százalékáig kieg-
szíteni. (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1932. évi január hó 31.

Dr. Boér s. k. A kiadmány hitelül:
kir. jbiró. **Erdős István**
segédtszt.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

Árverési hirdetemény.

Csongrád megyei város adóhivatala ez-
uton közhírré teszi, hogy adó, közmunka és
egyéb hátralékokért lefoglalt ingóságok, egy-
mint: **lovak, tehének, bikák, borjúk,
báránok, stráf- és igáskocsik, fiáker,
buza, kukorica, ó és új borok, hordók,
pálinka, szőlőprés, kukoricamorzsóló,
zsákok, gazdasági eszközök, üzleti- és
kocsmaberendezés, mázsák, butorok,
asztalok, székek, olajfestmények, sző-
nyegek, zongora, ebédlő-kredenc, ke-
rékpárok stb. 1932. május 24-én d. e.
10 órakor**, sikertelenség esetén **1932.
május hó 31-én d. e. 10 órakor**
Csongrád megyei városháza udvarán a leg-
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett (3%
forg. adóval) el fognak adatni.

Csongrád megyei város
adóhivatala.A csongrádi kir. járásbiróság, mint telek-
könyvi hatóság

795/1932. tk. szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Vári Ferencné Táczy Szabó Mária végre-
hajthatónak Vári Ferenc végrehajtást szenvedő
ellen indított végrehajtási ügyében a telek-
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 140 P
tartásdíj tőkekövetelés és járulékaik behajtása
végett a csongrádi kir. járásbiróság területén
levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi
13013 sz. a. betétben A. I. 1—2. sorsz. a.
12664., 12665. hrsz. ingatlanokra 1800 P
kikiáltási árban ezennel elrendeli.

Az árverést **1932. évi május hó 31.
napján d. e. 9 órakor** a csongrádi
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében
fognak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál-
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek
bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát
készpénzben, vagy az 1881:LX. t.-c. 42.
§-ában meghatározott árfolyammal számított
óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél
letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer-
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési
feltételeket aláírni (1881:LX. t.-c. 147., 150.,
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az
általja ígért ár ugyanannyi százalékáig kieg-
szíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1932. évi január hó 30.

Dr. Boér s. k. A kiadmány hitelül:
kir. jbiró. **Erdős István**
segédtszt.

ANYAKÖNYVI KIVONAT1932. május 1-től — május 7-ig bezárólag.
Születések:

Tóth István György, Szemerédi Johanna,
Bori Ferenc, Forgó utónevét nem kapott fiau,
Bernát Antal, Busa László János, Forgó Ferenc,
Dinnyés Margit, Atkari János.

Eljegyzések:

Kádár István és Pali Mária, Busa Lajos
és Urbaniczki Zsófia, Balog János és Bugyi
Johanna, Schmitz István és Polyák Johanna.

Házasságkötések:

Gortva József Forgó Máriával, Bertus
János Pap Erzsébettel, Sági János Gyöngyi
Franciskával, Zana Sándor Mátyás Sági
Etelkával, Almási Mihály Magony Etelkával,
Patai Mihály Sinkó Franciskával, Lekrincki
János Hajdu Johannával, Kovács István Erki
Veronkával.

Halálozások:

özv. Pozsár Jánosné Kapás Julianna
62 éves, Kupeczki Jánosné Hajdu Viktória
34 éves, Balázs Jánosné Felföldi Ágnes 69
éves, özv. Eke Balásné Greskovics Franciska
65 éves, Nagy Illés 63 éves, Urbaniczki
Gyula 6 hónapos, Csépe Imre 75 éves, Szénási
József 79 éves, Fodor Pirokska 1 hó, Keller
János 78 éves, Makó András 66 éves, Forgó
utónevét nem kapott fiau 1 óras, Bori János
20 éves, Puskás Pap Lajos 25 éves Bartucz
Péter 73 éves.

Budapesti rádióműsor:**Máj. 12. csütörtök.**

9.15 Szalonzenekei hangv. — 11.15—
11.55 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.
— 12.05 A m. kir. 2. hgye. zenekarának
hangv. — 1.15—2.30 Rádióüzenetek a Nem-
zetközi Vásárról. — 3.30—4.40 Rádióüzenetek
a Nemzetközi Vásárról. — 5 A m. kir. föld-
művelésügyi minisztérium előadássorozata. —
5.30 Hangv. — 6.45 Angol nyelvoktatás. —
7.15 Dalest. — 8.15 Vidám egyfelvonásosok.
— 10.15 Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
hírek. — Majd gramofonhangv.

Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés, hírek. 1
Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
2.45 Hírek, élelmiszerárak, árfolyamhírek.
4.45 Időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

Máj. 13. péntek.

9.15 Kvintetthangv. — 11.15—11.55
Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. —
12.05 Hangv. — 1.15—2.30 Rádióüzenetek
a Nemzetközi Vásárról. — 3.30—4.40 Rádió-
üzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 5 Gróf
Hoyos Miksa előadása. — 5.15 Timkó Margit
magyar nótákat zongorázik. — 5.40 Hány
magyar él a világon. — 6.10 Radosné, Bock
Hilda bécsi dalokat énekel. — 7 Klebelsberg
Kunó gróf előadása. — 7.30 A rádió külügyi
negyedőrája. — 7.45 Szalonzene. — 8.45
Pontos időjelzés, hírek. — 9 Az operaházi
zenekar hangv. — 10.30 Időjárásjelentés. —
Majd cigányzene.

Máj. 14. szombat.

9.15 A m. kir. 1. hgye. zenekarának
hangv. — 11.15—11.55 Rádióüzenetek a
Nemzetközi Vásárról. — 12.05 Cigányzene.
— 1.15—2.30 Rádióüzenetek a Nemzetközi
Vásárról. — 3.30—4.40 Rádióüzenetek a
Nemzetközi Vásárról. — 5 Magyar Pál elő-
adása. — 5.15 Szalonzene. — 6.15 Kertész
József felolvasása. — 6.40 Gramofonhangv.
— 7.50 Halász Gyula előadása. — 8.15 Az
operett fejlődése. — 9.45 Pontos időjelzés,
hírek, ügétversenyeredmények. — Majd
cigányzene. — 11 Jazz-zene.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomatott a lapulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések

Egy ügyes, megbízható fiau kifutónak fel-
vétetik. Muladi Ferenc sütődéje Szőlő-
hegyi utca 24. szám. 2 1

Antik szalonzenekei és egy börszondorfi
zongora eladó. Cim a kiadóban. 4-1

Megvételre keresek 1/4 colos használt viz-
vezetési csövet Jókai utca 21. 2-2

Apponyi-utca 17 sz. alatt bor 25 literenként
is eladó, 1 és 2 évesek. 3-2

Zöldkert-utca 19. szám alatt jókarban levő
konyhai kredenc, szublát, álló fogas, kis
Singer varrógép és egy nagy tükör eladó.

Nagyret 9 hold a hajóhid átjáró mellett
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5-4

Egy kocsi szőlővenyige eladó. Cim a kiadó-
hivatalban. 4-3

Egy hold here nyári használatra kiadó, 2
járgány, 12 öl szalma és trágya van
eladó Iskola-utca 10. szám alatt.

3 hold lucerna évi termése eladó Gressó
Lénárdnál Szentháromság-tér 19. 3-2

Különbejárható kényelmes, 2 ablakos utcai
szoba a város közepén azonnal kiadó.
Értekezni lehet Uri-utca 6. sz. 4-3

140 liter törköly és seprő-pálinka van
eladó Justh Gyula-utca 31. szám
alatt Joannovits Istvánnál. 2v1

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele
sürgősen eladó. x26

Makulatura papir kilónként 25 filléért
kapható a Szilber könyvkereskedésben.

Nőikalap és kézimunka üzletem eladó.
árakat mélyen leszállítottam. Patyi
Tivadarné. 2cs1

41 hold szántó, melyből 10 hold ka-
száló, műút mellett, 4 tanyaépület-
tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi-
vatalban. x79

Károly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés
Kossuth-tér 9. 3-3

1 hold hereföld évi használatra kiadó. Ér-
tekezés Zsinór-utca 46. sz. 2-2